

Vice President addresses the first plenary Session of the 13th ASEM Summit

November 25, 2021

ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು 13ನೇ ASEM ಸಭೆಯ ಮೊದಲ ಸಮಗ್ರ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ
ನವೆಂಬರ್ 25, 2021

ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಪ್ರಮುಖ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ,
ಸುಧಾರಣೆಗಳಿಗೆ ಕರೆ ನೀಡುತ್ತಾರೆ

ಹಿಂದಿನ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಮಕಾಲೀನ ಪ್ರಪಂಚದ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು
ಪರಿಹರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಶಾಂತಿ ಇಲ್ಲದೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದದ ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕೊರತೆಯು ಹಿಂಸೆ ಮತ್ತು ಅಸ್ಥಿರತೆಗೆ ಫಲವತ್ತಾದ
ನೆಲವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ - ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ

ಸುಧಾರಿತ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಯು ಭಾರತ ಅನುಸರಿಸಿದ ಪ್ರಮುಖ ಚಾಲನಾ ತತ್ವವಾಗಿದೆ - ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ

ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು 13ನೇ ASEM ಸಭೆಯ ಸಮಗ್ರ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ

ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ, ಶ್ರೀ ಎಂ. ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಅವರು ಇಂದು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಪ್ರಮುಖ
ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ, ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಇಂದಿನ
ಸಮಕಾಲೀನ ವಾಸ್ತವಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವಂತೆ ಮತ್ತು ಸಮಕಾಲೀನ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು
ಸಮರ್ಥವಾಗಿದೆ.

ಇಂದು ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ, ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ 13ನೇ ASEM ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಮೊದಲ ಸರ್ವಸದಸ್ಯರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ
ಮಾತನಾಡಿದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು, ಇಂದು ಜಗತ್ತು ಕ್ಷಿಪ್ರ ಆರ್ಥಿಕ, ತಾಂತ್ರಿಕ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದೆ
ಮತ್ತು ಸೆಣಸಾಡುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತುತ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ನೀಡುವಲ್ಲಿ
ವಿಫಲವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಸವಾಲುಗಳು ಸುಧಾರಿತ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಯು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಜಾಗತಿಕ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ
ರಚನೆಗಳ ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ಭಾರತ ಅನುಸರಿಸಿದ ಪ್ರಮುಖ ಚಾಲನಾ ತತ್ವವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಒತ್ತಿ
ಹೇಳಿದರು.

ಇಂದು ಉದ್ಘಾಟನೆಗೊಂಡ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಶೃಂಗಸಭೆಯನ್ನು ಕಾಂಬೋಡಿಯಾವು ವರ್ಚುವಲ್ ಸ್ವರೂಪದಲ್ಲಿ
ಆಯೋಜಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು "ಹಂಚಿದ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಾಗಿ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವುದು" ಎಂಬ ವಿಷಯದ
ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ASEM-13 ನಲ್ಲಿನ ಭಾರತೀಯ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಶ್ರೀ ಎಂ. ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು
ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಅವರು ನಾಳೆ ಸಭೆಯ ರಿಟ್ರೀಟ್ ಸೆಷನ್ ಅನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

ಶಾಂತಿಯಿಲ್ಲದೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯು ಆಗದಿರುವುದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ಶ್ರೀ ನಾಯ್ಡು ಅವರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕೊರತೆ ಮತ್ತು
ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಕುಂಠಿತಗೊಳಿಸಿರುವುದು ಹಿಂಸೆ ಮತ್ತು ಅಸ್ಥಿರತೆಗೆ ಫಲವತ್ತಾದ ನೆಲವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಎತ್ತಿ
ತೋರಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಅವರು ಆರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಮತ್ತು ಜೀವನೋಪಾಯದ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು
ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಿಗೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು COVID-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದಿಂದ ಪ್ರತಿಕೂಲವಾಗಿ ಪೀಡಿತ
ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಚೇತರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಇದು ಬಹಳ ದೂರ ಹೋಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಜಾಗತಿಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಿರಂತರ

ಅಭದ್ರತೆಯ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು, ಜಾಗತಿಕ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರಚನೆಯಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಣೆಗಳ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು.

ಇಂದಿನ ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಅವಲಂಬಿತ ಪ್ರಪಂಚದ ಬಹುಸಂಖ್ಯೆಯ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಹಿಂದಿನ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ವಿನ್ಯಾಸಗೊಳಿಸಲಾದ ಹಳತಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಪರಿಹರಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟ ಶ್ರೀ ನಾಯ್ಡು, ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಮರು-ಕಲ್ಪನೆ ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಅದರ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ವಿಸ್ತರಿಸುವ ತುರ್ತು ಅಗತ್ಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. "ಸಂಯೋಜಿತ ಜಾಗತಿಕ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯ ಕೊರತೆಯೇ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ದುರ್ಬಲತೆಗಳು ಮತ್ತು ದೌರ್ಬಲ್ಯಗಳನ್ನು ಇಂದು ನಿಂತಿರುವಂತೆ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದೆ" ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹವಲ್ಲದ ಜಾಗತಿಕ ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳಿಂದ ಅಸಮಾನವಾದ ಲಸಿಕೆ ವಿತರಣೆಗೆ ತಪ್ಪು ರೇಖೆಗಳನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದೆ, ಜಾಗತಿಕ ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಿದೆ ಎಂದು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಹೇಳಿದರು. ಮರು-ಕಲ್ಪನೆಯಾದ ನಂತರದ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಪ್ರಪಂಚವು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದ ಆಳವಾದ ವಿಭಿನ್ನ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಅವುಗಳೆಂದರೆ ಚೇತರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಭದ್ರತೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಡಿಜಿಟಲ್ ಮತ್ತು ಹಸಿರು ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಚೇತರಿಕೆ ನಾಲ್ಕು ಪ್ರಮುಖ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು.

1996 ರಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದ ASEM ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ 25ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದಂದು ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು. ಜಾಗತಿಕ ಕಾಳಜಿಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಎರಡೂ ಖಂಡಗಳ ನಾಯಕರು ಮತ್ತು ಜನರನ್ನು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಕರೆತಂದಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ASEM ಅನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು, ಸಹಕಾರಿ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಯ ಶಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಭಾರತದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಅವರು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ನವೆಂಬರ್ 25, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.